

# 在体验中学习知识 在采风中感受生活

## 《信阳晚报小记者报》小记者校园选拔走进羊山中学

信阳消息(周显宝 钟浩)第三十个教师节前夕,《信阳晚报小记者报》编辑记者走进羊山中学,与300余名中学生齐聚一堂,畅谈未来小记者学校学习与生活。

在交流互动中,信阳晚报小记者学校总辅导员张旭老师,在阶梯教室详细介绍了信阳晚报小记者学校的下半年社会实践活动,以及小记者学校要开展的各项大赛情况。在与同学们分享小记者们在过去一年里开展的各项社会实践活动的同时,他还鼓励学生们,要珍惜校园学习生活,要善于细心捕捉校园生活中的喜怒哀乐,多阅读、多练笔、多投稿,争取用手中的笔记录每一个美好的瞬间。当学生们问起将开展的“供水杯”《信阳晚报小记者报》设计大赛”时,张辅导员认真耐心地向同学们介绍了大赛程序、大赛设计规则及大赛注意事项。

互动活动引起了同学们极大的兴趣,许多同学纷纷要求成为小记者队伍中的一员。酷爱写作的七(9)班学生于畅达在培训活动结束后高兴地告诉记者,“这次活动,让我收获很多。加入小记者队伍,就是要在未来的社会实践中,不断锻炼自己的意志,并通过参加各种体验活动让自己更加自信、乐观。”



### 我的母校



#### 七中:让梦想放飞的地方

我的母校——七中,这个曾经让我流连忘返的校园,她不仅让我学到了浩瀚知识,也让我懂得了人生。

曾记得,张景辉老师用一口流利纯正的英语口语,让我爱上了英语课堂;曾记得,数学老师陈亚平耐心地讲解数学难题,让我逐渐克服了畏难情绪,一点点取得了进步。

怀揣梦想,我进入了大学英语语言文学专业。大学毕业留学澳洲昆士兰大学,在校期间曾取得全校前十二名的好成绩,获得了校长亲自签发的荣誉证书。两年后顺利从昆士兰大学毕业获文学硕士学位,同时还获得澳大利亚政府认证的专业口译、笔译译员证书。学成后怀揣着报效祖国的理想回到祖国,在上海外国语大学从事专职译员工作。

回想我所取得的每一点进步,都离不开七中老师的培养教育。是七中,为我们打下了知识的基础;是七中,给我们插上了梦想的翅膀。谢谢你,亲爱的老师。谢谢你,美丽的校园。(徐阳子)

#### 我的老师“廉妈”

丹桂飘香,又是一年桃李季。在教师节来临的日子里,让我又想起了我的恩师,可亲可敬可学的“廉妈”廉永红老师。

戴着一副眼镜,齐耳短发,笔挺整洁的外套,朴素和蔼,干练中透着些许威严,这些就是廉老师留给我的第一印象。在此后很长的一段岁月里,这种印象越发深刻,逐渐铭刻在脑海里,构成了对她最为深刻的记忆。三九天她把自己家里给学生拿来毛衣,酷暑时她自费买来藿香正气水发给大家,地震时她第一时间冲进教室呼唤大家有序逃生。她送生病的学生去医院,给后进生无偿补课,为贫困生申请减免学费,开导情绪波动较大的学生……

学无止境,教无终点。就这样,“廉妈”送走了一批又一批的孩子,培育出了遍布四海的桃李栋梁。时光慢慢流淌,但我的老师“廉妈”的爱却在延续……(归永前)

## 文明,开学第一课

迎着朝阳 幸福起航



日前,罗山县青山镇中心学校组织学生开展了开学前的文明礼仪培训活动。该校200余名农民工子女兴高采烈地返乡上学,进行开学前各项准备工作。  
方建兵 摄

## 孩子是本书,让我们共同呵护

### 市第十三小学 2014 年新生家长学校第一课开讲

信阳消息(记者 周亚涛)“都说孩子是本书,父母是作者,老师是编辑,社会是读者。怎样用科学的方法培养孩子,我们家长也在不断地学习。这次培训让我更加明白了家庭教育的重要性,也学会了一些与学校配合教育孩子的方法。”参加完市第十三小学 2014 年新生家长学校开学典礼,一位家长如是说。

8月31日上午,市第十三小学在沙家浜炮团大礼堂举行了 2014 年新生家长学校开学典礼。典礼上,市第十三小

学校校长王秀娟对今年的六百多名一年级新生家长提出了殷切的希望和要求。

典礼后,市第十三小学副校长陶琳琳给家长们做了以“与孩子一起成长”为主题的家庭教育讲座。讲座长达两个小时,内容涵盖了当今家庭教育的热点、难点问题,对新生家长应该注意的几个问题提出了指导性的意见。“教育好比盖房子,家庭是根基,学校是砖瓦。只有根基打牢了,房子才会牢固。对于孩子来说,家庭是人生的第一站,是人

生的第一所学校,父母便是孩子的第一任老师。所以作为家长具有不可推卸的教育责任。从孩子的终身发展来看,父母给予孩子的教育远远超出学校教育和社会教育。”陶琳琳这样向家长们阐述孩子教育中家长角色的重要性。

会场中,家长们听得认真,记得详细。培训结束后,家长们反响热烈,认为此类的教育培训很实用,希望学校以后多举办这样的讲座,以更好地实现“家校沟通”。

### 我想对父母说句心里话

